

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



## 黑漆漆的大海上漂着一叶救生筏 晕船的边防官兵咬着牙救回19人

这一场惊涛大营救比电影还激动人心

**千岛鹰眼**(东极边防派出所通讯员 刘宇翔 邹训永):有部电影叫《惊涛大营救》，看过吗？

**海军新闻官**(本报记者 王志浩):看过，讲的是一个惊涛骇浪中的救援故事。

**千岛鹰眼**:20日凌晨，我们几乎就是

重演了电影中的场景。

**海军新闻官**:哇，这么惊险哪？

**千岛鹰眼**:是的，一次惊心动魄的大救援，我们救起了19个渔民。

**海军新闻官**:你们太厉害了，容我好好采访下！



以下为记者采访的此次救援的来龙去脉：

2月20日凌晨2时40分左右，东极边防派出所接舟山市公安局110指令，称在东极镇东福山外海有两艘船相撞，其中一艘船号为“鲁荣渔58999号”的渔船即将沉没，船上有19名船员等待救援。东极边防派出所立即启动海上救援应急预案，第一时间与渔船取得联系，确定遇险渔民的位置，迅速出海救援。

事发海域距离东极岛有五六海里远，相当于陆地9至11公里的样子，但最困难的是，当时海上风浪很大，有7到8级的样子，出海救援的官兵没多久都晕船了。但大家咬着牙，顶着风浪赶往事发海域，同时与遇险渔民保持联系，指导他们穿戴救生衣、打开救生筏，在救援船舶到来之前实施自救。

当救援船赶到事发海域时，官兵们发现，海面上什么也没有。原来，遇险船舶已经沉没，19名渔民乘坐的救生筏也已经漂离原来位置。官兵们急了，在电话里问渔民：“能不能看到我们的救援船？”对方说“看不到”。于是，官兵们让渔民打开手电对着天空来回闪，而救援船也不停地用搜救灯打信号。

就这样，救援船上的十几双眼睛不停地在黑漆漆的大海上寻找光亮，终于，一个战士看到了一点微弱的闪光。此时，已是凌晨4时45分。经电话联系确认后，救援船开始向闪光点靠拢。

终于，官兵们能够隐隐约约地看到风浪中像一片叶子般的救生筏。因为风浪太大，救生筏已偏离原位置1海里左右。

如果救援船的速度太快掀起大浪，救生筏可能会翻掉。于是，救援船缓缓靠近，然后官兵们将救生绳扔向救生筏，待渔民把绳子固定之后，官兵们再慢慢将救生筏拉过来。

筏上的渔民已经在海上漂了几个小时，看到救援船特别激动。官兵们一边安抚他们，一边把19个渔民挨个往救援船上拉。最后，遇险渔民全部得救！

经询问船长陈某得知，这艘渔船是从山东威海石岛出发前往海南南沙捕鱼的。凌晨2点20分左右，一艘货轮触碰到渔船的尾部，渔船机舱随即开始进水，而肇事轮居然逃之夭夭。发现情况不对后，陈某赶紧将船员都叫醒，并报警求助。

船长陈某紧紧握住官兵们的手不放，激动地说：“要是没有你们，我们估计都活不了。你们就是我们的救命恩人，这份恩情我们一辈子都会记得！”

这时，官兵们才感觉到腰部和臂膀酸痛无比。原来，救生筏比较矮，把渔民从救生筏往救援船上拉的时候，官兵们必须弯腰低身，除了往上用力，还得使劲防止自己滑倒。“当时精力高度集中，没感觉，现在才感觉到酸痛。”救人之后的官兵们笑嘻嘻地说。



## 民警蹲点6次抓住他 向了他一个问题

“你老婆叫什么”

**黛芸茹雪~**(温州龙湾公安分局通讯员 陈素珍):为逃避处罚，车子套牌的事情已经不稀奇了，但我们刚抓到一名犯罪嫌疑人，他竟然也是“套牌”的。

**MM法师**(本报记者 陈立波):哈，有点意思！

**黛芸茹雪~**:那天晚上，我们龙湾民警根据线索，在温州瓯海南白象的一处出租房外蹲守，最后成功抓获了潜逃23年的犯罪嫌疑人李兵(化名)。

**MM法师**:逃了23年，这人也是会逃，当初犯了什么事？

**黛芸茹雪~**:1994年7月，李兵在湖北大冶老家与他人发生争执，他和同伙一起将被害人砍伤致死后逃匿。因照片老旧、体貌特征不明，而且没有他的身份信息登记轨迹，当地警方的追逃工作一直处于停滞状态。

**MM法师**:那他肯定是改名换姓了吧？

**黛芸茹雪~**:你厉害！这么多年来，李兵一直冒用他弟弟的名字“李政”，兄弟二人长得挺像，所以被他蒙混过去。直到不久前，民警深入调查确认，当李政本人出现在新疆时，“李政”却仍在瓯海活动。

**MM法师**:这人狡猾的，赶紧抓！

**黛芸茹雪~**:要抓他也没那么容易，因为这个李兵真的非常狡猾。此



人在瓯海当“二房东”，每天天一黑就把整栋楼锁起来。我们民警连着蹲点了5次，都无功而返。直到第6次，他回到出租房后忘了锁大门，蹲点的民警抓住机会，将他抓个正着。

**MM法师**:看到民警，他傻眼了吧？

**黛芸茹雪~**:他还困兽犹斗呢，一直喊冤枉，声称自己是“李政”。但民警老早就做足了功课，只问了他一个问题，他就老实了。

**MM法师**:啥问题这么厉害？

**黛芸茹雪~**:“你说你是李政，那你老婆叫什么？”

**MM法师**:哈哈，民警厉害的，点赞！

**黛芸茹雪~**:20日，李兵已被临时羁押在温州市看守所。



## 小伙子在凌晨街头忙活了1小时 从兴奋到失望再到恐慌

结果么，“完蛋了”

**cocoa**(永康东城派出所通讯员 朱荣可):拉车门偷东西的案子，你听过很多了吧？但今天这个拉车门的主人公实在是“倒霉”。

**南无**(本报记者 陈佳妮):怎么“倒霉”啦？

**cocoa**:主人公是21岁小伙子李某，年后来永康找工作，但是一直没找到合适的，钱么也花得差不多了。那天凌晨，他从网吧出来，看着路边停放着的车子，心里起了歪念。

**南无**:工作没找到，网吧倒是没少去。怎么着，去拉车门了？

**cocoa**:是啊，拉得可卖力了，从凌晨2点拉到了3点，终于发现了一辆没锁门的车！

**南无**:总有一款司机叫做“马大哈”。

**cocoa**:李某兴奋地上了车，在里面大翻特翻起来。可是，车里除了6个硬币之外，再也没有值钱东西了。

**南无**:怪不得你说他“倒霉”了。

**cocoa**:虽然有些失望，但李某还是把硬币揣进口袋。他正准备离开时，一声怒喝传来：“你在我车里干嘛？”

**南无**:凌晨3点多，车主现身？

**cocoa**:对，车主刘先生就是这个时间来开车，正好撞见李某。

**南无**:这也太巧了！

